



资讯早间报

制作日期：2024/12/30

隔夜夜盘市场走势

- 国内商品期货夜盘收盘涨跌不一，能源化工品多数下跌，苯乙烯跌 1.14%，丁二烯橡胶跌 1%，原油涨 0.2%。黑色系多数下跌，铁矿石跌近 1%，焦煤涨 1.32%。农产品涨跌不一。基本金属多数收跌，沪镍跌 1.37%，沪铅跌 0.97%，沪锡跌 0.8%，沪铜跌 0.38%，不锈钢跌 0.35%，沪锌跌 0.1%，沪铝涨 0.03%。沪金跌 0.58%，沪银跌 1.2%。
- 国际贵金属期货普遍收跌，COMEX 黄金期货跌 0.66%报 2636.5 美元/盎司，周跌 0.33%，COMEX 白银期货跌 1.36%报 29.975 美元/盎司，周涨 0.06%。
- 国际油价全线上涨，美油 2025 年 2 月合约涨 0.92%报 70.26 美元/桶，周涨 1.15%；布油 2025 年 3 月合约涨 0.88%报 73.49 美元/桶，周涨 1.28%。
- 伦敦基本金属多数收跌，LME 期铜涨 0.35%报 8981.5 美元/吨，周涨 0.45%；LME 期锌跌 0.3%报 3040 美元/吨，周涨 2.31%；LME 期镍跌 1.11%报 15305 美元/吨，周跌 0.33%；LME 期铝跌 0.31%报 2557 美元/吨，周涨 0.89%；LME 期锡涨 0.35%报 28920 美元/吨，周涨 0.81%；LME 期铅跌 0.91%报 1966 美元/吨，周跌 0.71%。
- 芝加哥期货交易所（CBOT）农产品期货主力合约收盘涨跌不一，大豆期货跌 0.7%报 990.25 美分/蒲式耳，周涨 1.12%；玉米期货跌 0%报 453.75 美分/蒲式耳，周涨 1.68%；小麦期货涨 1.2%报 547.5 美分/蒲式耳，周涨 2.72%。

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货交易咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。



重要资讯

【宏观资讯】

1. 据国家统计局，11 月份，全国规模以上工业企业营业收入同比增长 0.5%，上月为下降 0.2%，当月营业收入连续两个月回升。
2. 据上海航运交易所数据，截至 2024 年 12 月 27 日，上海出口集装箱运价指数（综合指数）报 2460.34 点，与上期相比涨 70.17 点。
3. 外交部发言人毛宁宣布，伊朗外长阿拉格齐将于 12 月 27 日至 28 日应邀访问中国。
4. 国家外汇局数据显示，前三季度，我国对外各类投资稳定增长，金融账户资产净增加 3149 亿美元。各类来华投资呈现净流入，其中来华证券投资净流入 931 亿美元，连续 4 个季度保持净流入，外资配置人民币资产增多。
5. 据大商所公告，自 2025 年 1 月 1 日至 2025 年 12 月 31 日，我所实施如下手续费减免措施，交易所认定的高频交易者除外，免收期货交割手续费。免收标准仓单转让货款收付手续费。免收标准仓单作为保证金手续费。免收期转现手续费。减半收取套期保值交易手续费。此外，广期所、上期所、郑商所、中金所也在同日发文，减免相关手续费用。
6. 美国财长耶伦就债务上限问题致信美国国会领导层，要求国会采取行动保护美国政府的信誉。耶伦预计将于 1 月 14 日至 23 日启动非常措施，并表示，财政部可能在 1 月 14-23 日达到新的债务上限。

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货交易咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。



【能化期货】

1. 据隆众资讯，最新数据显示，截至12月26日当周，中国苯乙烯生产总量达到33.28万吨，较前一周增加0.37万吨，增幅为1.12%。
2. 据Wind数据，截至12月26日，华东港口甲醇库存为55.31万吨，12月19日为57.45万吨，环比减少2.14万吨。
3. 泰国橡胶管理局（RAOT）副局长 Sukthat Tangviriyakul 表示，暴雨袭击了泰国南部11个府，该地区是重要的橡胶种植区，占泰国每年480万吨总产量的80%左右。
4. 全国农资保供平台在化肥保供稳价工作座谈会上发布了化肥行业保供倡议：一是强化使命担当，履行社会责任，积极安排生产，加快购销进度，抓紧货源下摆，保障国内供给；二是深化行业协作，加强产销对接，扩大联储联销，建立风险共担、利益共享的合作机制；三是维护市场秩序，强化行业自律，加强信息共享，不信谣不传谣，促进化肥行业高质量发展。
5. EIA 天然气报告：截至12月20日当周，美国天然气库存总量为35290亿立方英尺，较此前一周减少930亿立方英尺，较去年同期增加140亿立方英尺，同比增幅0.4%，同时较5年均值高1660亿立方英尺，增幅4.9%。

【金属期货】

1. 上期所数据显示，上周铜库存增加3308吨，铝库存减少11113吨，锌库存减少9901吨，铅库存减少214吨，镍库存增加734吨，锡库存减少112吨。
2. 根据SMM调研了解，新疆样本硅企（产能占比79%）周度产量在30200吨，周度开工率在62%，环比上周基本持平。云南样本硅企（产能占比30%）周度产

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货交易咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。



量在 3895 吨，周度开工率在 46%，环比上周基本持平。四川样本硅企（产能占比 32%）周度产量在 840 吨，周度开工率在 13%，环比上周基本持平。

3. 据 SMM，天宜锂业公告称将从 2025 年 1 月起对四川天华年产能 3 万吨氢氧化锂产线与天宜锂业年产能 7.5 万吨氢氧化锂产线进行停产检修，预计检修时间不超过 50 天。

4. 工业领域独立专家列昂尼德·哈扎诺夫表示，全球市场的锂价在马里大型工厂投产的背景下会下降 5%-10%，但是价格已无处可降，因为一些锂的生产者已宣布计划减产。如果工厂投产，价格会下跌一段时间，但不会太久，会在几个月内上涨。

5. 12 月 27 日晚间，宁德时代在投资者互动平台表示，“公司 2025 年 1 月计划减少磷酸铁锂生产”的相关传闻不属实。目前新能源市场发展良好，需求较为旺盛，公司一直与供应商良好互动合作，共同推进行业发展。同时，公司还致力于携手供应商伙伴共同推进技术进步与创新，共享行业发展红利。

【黑色系期货】

1. Mysteel 调研 247 家钢厂高炉开工率 78.71%，环比上周减少 0.92 个百分点，同比去年增加 3.52 个百分点；日均铁水产量 227.87 万吨，环比上周减少 1.54 万吨。

2. 全国 45 个港口进口铁矿石库存总量 14863.06 万吨，环比降 111.42 万吨，45 港日均疏港量 324.21 万吨，环比降 0.04 万吨。

3. 12 月 27 日河北市场钢厂对焦炭采购价下调 50/55 元/吨，调整后：一级湿熄焦报 1760 元/吨；一级干熄焦报 2010 元/吨；中硫湿熄焦报 1560 元/吨；以上均为到厂承兑含税价，27 日 0 时起执行。

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货交易咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。



4. 据钢银电商，本周城市总库存量为 596.74 万吨，较上周环比减少 24.78 万吨(-3.99%)，包含 40 个城市，共计 142 个仓库。

【农产品期货】

1. 据 Wind 数据显示，截至 12 月 27 日当周，自繁自养生猪养殖利润为盈利 115.36 元/头，12 月 20 日为盈利 150.48 元/头；外购仔猪养殖利润为亏损 122.75 元/头，12 月 20 日为亏损 84.89 元/头。

2. 巴西航运机构 Wiliams 发布的数据显示，截至 12 月 26 日当周，巴西港口等待装运食糖的船只数量为 45 艘，此一周为 43 艘。港口等待装运的食糖数量为 174.92 万吨，此一周为 145.42 万吨。

3. 谷物公司邦吉全球(Bunge Globa)表示，在上周四一传送带起火后，已经暂时关闭伊利诺伊州 Cairo 一大豆加工厂。该公司发言人 Deb Seidel 表示，目前正在评估该设施的损失，以确定何时可以恢复运营。

4. 12 月 27 日，国家粮食交易中心计划拍卖组织 41172 吨 2024 年进口大豆拍卖，标的主要分布在江苏。拍卖底价为 3420 元/吨，全部成交，成交价为 3580 元/吨，成交率为 100%。

5. 据沐甜科技，由于 9 月份台风摩羯之后广西遭遇秋冬连旱，对单产造成不利影响的同时出糖率显著提升，且开榨提前全力压榨，近十个榨季广西 12 月份单月产糖量最高为 19/20 榨季的 192 万吨，今年有望达到甚至超过这一水平。

6. 根据 Mysteel 农产品对全国动态全样本油厂调查情况显示，第 52 周（12 月 21 日至 12 月 27 日）油厂大豆实际压榨量 208.23 万吨，开机率为 58.53%；较预估高 6.35 万吨。

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货交易咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。



7. 巴西蔗糖行业协会（Unica）表示，12月上半月巴西中南部地区的糖产量达到34.8万吨，比去年同期下降了63%。甘蔗压榨量为883万吨，比去年同期下降了54%。乙醇产量为7.65亿升，比去年同期下降了27%。35.67%的蔗汁用于制糖。

8. 美国农业部：截至12月19日，美国2024/2025年度大豆出口净销售为97.8万吨，前一周为142.4万吨；2025/2026年度大豆净销售12.5万吨，前一周为0万吨；美国2024/2025年度对中国大豆净销售41.1万吨，前一周为64.8万吨；2025/2026年度对中国大豆净销售0万吨，前一周为0万吨。

9. 当地时间12月29日获悉，日本茨城县一家养鸡场确认发生禽流感疫情，将扑杀约110万只鸡。这是本次禽流感流行季日本国内扑杀规模最大的一例。

金融市场

➤ 金融

1、在行业向高质量发展阶段迈进的背景下，公募基金管理规模和产品数量呈现稳步增长态势，并屡创新高。同时，过去四年来，股票型基金自购热情高涨，2021年净申购额首次突破10亿元，2023年突破20亿元，2024年以来股票型基金净申购额达到26.15亿元，创年度历史新高。

2、在独门重仓股的带动下，5家小型公募旗下产品目前包揽了今年主动权益基金业绩排名前五强。根据最新披露的基金净值数据，摩根士丹利基金公司旗下大摩数字经济很可能提前锁定2024年度的主动权益基金冠军，截至目前，该基金年内收益率高达75.90%，这一成绩比目前排名第二的财通基金旗下财通景气甄选56.85%的收益率高出近20个百分点。

3、证监系统12月27日至少披露了8张行政监管举措，涉及6家券商。违规之处集中在衍生品业务和经纪业务上：有券商被指为客户违规开展业务提供便利，

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货交易咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。



有券商存在合规风控员工兼职从事营销，还有券商则是部分营业部出纳从事营销活动。此外，有券商从业人员违规买卖股票，被警示。

4、海南证监局核准海南有知有行科技公开募集证券投资基金销售业务资格。前不久，高盛（中国）也获得基金销售业务资格，目前国内基金销售机构数量有400家左右，行业竞争日趋激烈。

➤ 楼市

1、国家统计局数据显示，1-11月，海南省房地产开发累计投资额1077.70亿元，同比增长3%，实现了由负转正。加上上海、天津和陕西三个省份，房地产开发投资正增长省份增加至4个。

➤ 产业

1、灯塔专业版数据显示，截至目前，2024年以来总观影人次已突破10亿，总票房超过422亿元。今年以来，热门档期观影需求强劲，电影市场持续复苏。

2、伴随着“银发经济”火热，旅居被看作是蓝海赛道。数据显示，2024年，西双版纳嘎洒国际机场年旅客吞吐量首次突破700万人次。而旅客除了涌向景点，还奔赴了售楼处，前10月，西双版纳景洪市外地旅居购房者占比近八成。

3、近期，华为Pura70系列、Mate X5等多款手机开启降价促销优惠。其中，华为Pura70Ultra最高优惠2000元，Mate X5优惠2500元。此外，华为Mate X5折叠屏手机直降2500元，优惠后售价10499元起。

4、2024年合肥新能源汽车年产量预计突破130万辆大关，2021年这一数字仅为14.5万辆。

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货交易咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。



5、随着产业需求回升改善，物流活跃度整体稳中有升，物流业总收入增速继续提高。1-11 月份，物流业总收入为 12.5 万亿元，同比增长 4%，增速较 1-10 月份提高 0.2 个百分点，增速连续三个月回升。从行业看，超八成领域物流业务总量指数处于扩张区间，铁路、电商、快递与仓储业指数回升向好。

6、2024 年以来，新茶饮品牌不约而同地放慢了新店扩张的脚步。截至 2024 年 11 月 12 日，数据显示“奶茶饮品”行业门店总数达 41.26 万家，近一年新开 14.23 万家门店，其中，净增长显示为-1.77 万家。

➤ 海外

1、美国前总统、诺贝尔和平奖得主吉米·卡特逝世，享年 100 岁。

2、日本工作机械工业会数据显示，2023 年会员企业的印度订单额为 511 亿日元。最近 10 年扩大至近 3 倍。回顾历史，在中国等地，日本的机床渗透后，机器人和自动搬运装置等工厂自动化 (FA) 相关的需求随之扩大。

➤ 国际股市

1、巴菲特的伯克希尔·哈撒韦公司近期加码投资 VeriSign 和西方石油，分别斥资 7395 万美元和 4.09 亿美元。尽管 VeriSign 和西方石油股价今年表现不佳，巴菲特仍然加码投资这两家公司。此外，伯克希尔还以约 1.13 亿美元购买了约 500 万股 Sirius XM 股票。

2、2024 年度金融市场交易接近尾声，今年以来“科技七巨头”整体表现强势，但分化明显。截至 12 月 27 日收盘，英伟达以累涨约 177% 的表现大幅领跑“七巨头”，而微软仅涨超 15%，两者年内累计涨幅差距超过 160 个百分点。展望 2025 年，一些国际投行仍继续看好科技巨头表现，这或意味美股科技牛市即将进入第三年。

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货交易咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。



3、英伟达押注机器人技术推动未来增长。该公司将于 2025 年上半年推出最新一代用于人形机器人的紧凑型计算机。

➤ 商品

1、大连商品交易所、郑州商品交易所、上海期货交易所、广州期货交易所、中国金融期货交易所等五大期交所，同步发布关于 2025 年全年手续费减免的通知。明年减免的手续费包括交割、仓单、套期保值等方面，但交易所认定的高频交易者除外。市场人士认为，五大期货交易所推出减免手续费政策是对国家“减税降费”政策的积极响应和落实，将对期货市场及广大交易者产生明显影响。

2、今年下半年，钢材价格一度跌至 7 年新低。不过，近日市场上意外传出北京钢材市场涨价的消息。据了解，时值严冬，北京的钢贸市场保持着一定的交易活跃度，但是活跃程度较为有限；而价格方面，虽然出现小幅上涨，但是难以维持，因为缺乏需求支撑“说涨也没真涨”。

➤ 债券

1、近日，国务院办公厅印发《关于优化完善地方政府专项债券管理机制的意见》，明确将扩大专项债券用作项目资本金范围，提高专项债券用作项目资本金的比例。受访专家认为，随着一系列政策优化，专项债券用作项目资本金的整体规模将有所提高，但在实施上可能会受限于依然有限的支持范围以及配套的商业化融资。为更好扩大有效投资，应打出政策“组合拳”，在继续优化专项债券政策的同时，还需从营商环境、配套金融支持政策等方面协同发力。

2、2024 年前三季度，我国对外资产管理规模首次突破 10 万亿美元，而来华证券投资连续 4 个季度保持净流入，扭转了去年同期证券投资净流出的局面，其中对我国债券投资最先转为净流入。

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货交易咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。



3、国内首只应对气候变化的高等级债券指数基金——路博迈 CFETS0-5 年期气候变化高等级债券综合指数证券投资基金正式成立。这是国内首只应对气候变化的债券基金产品，意味着国内绿色金融实践应用的重大突破。

➤ 外汇

1、面对特朗普关税政策的冲击，外汇市场普遍认为 2025 年人民币汇率仍将保持较高的韧性。外汇交易员指出，当前我国相关部门储备的“稳汇率”工具越充足，海外投机资本沽空人民币的顾虑就越多，无形间有助于人民币汇率在一个合理均衡水平平稳波动。

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货交易咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。



财经日历

Economic Calendar

经济数据

北京时间	指标
7:00	韩国11月季调后工业产出月率
8:30	日本12月制造业PMI终值
16:00	瑞士12月KOF经济领先指标
16:00	西班牙12月CPI月率初值
16:30	中国香港11月贸易帐
21:00	加拿大至12月27日全国经济信心指数
22:45	美国12月芝加哥PMI
23:00	美国11月成屋签约销售指数月率
23:00	美国11月成屋签约销售指数
23:00	美国11月末季调成屋签约销售指数年率
23:30	美国12月达拉斯联储商业活动指数
23:30	美国12月达拉斯联储制造业产出指数
23:30	美国12月达拉斯联储新订单指数

财经大事

北京时间	事件
9:20	中国央行1096亿元7天期逆回购到期
11:20	澳洲联储助理主席琼斯参加一场炉边谈话

数据来源：Wind

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货交易咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。



注：本文资讯内容根据网络，冠通期货编辑整理而成，仅供投资者参考。

分析师：

王静，执业资格证号 F0235424/Z0000771。

本报告发布机构：

—冠通期货股份有限公司（已获中国证监会许可的期货交易咨询业务资格）

免责声明：

本报告中的信息均来源于公开资料，我公司对这些信息的准确性和完整性不作任何保证。报告中的内容和意见仅供参考，并不构成对所述品种买卖的出价或征价。我公司及其雇员对使用本报告及其内容所引发的任何直接或间接损失概不负责。本报告仅向特定客户传送，版权归冠通期货所有。未经我公司书面许可，任何机构和个人均不得以任何形式翻版，复制，引用或转载。如引用、转载、刊发，须注明出处为冠通期货股份有限公司。

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货交易咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。